

Культура. - 1992. - № 6

СООБЩАЕМ
ПОДРОБНОСТИПистолет
Смоктуновского

Известный актер театра и кино Иннокентий Смоктуновский «не совершил никакого уголовно наказуемого преступления». Об этом сообщил корреспонденту ТАСС Тон Миддлемисс, официальный представитель управления портов Нью-Йорка, в ведении которого находятся все морские и воздушные гавани крупнейшего города США.

По его словам, в минувший понедельник Смоктуновский был задержан службой безопасности Нью-Йоркского международного аэропорта имени Джона Ф. Кеннеди при попытке пронести в ручной клади на борт вылетающего в Москву самолета пневматический пистолет. Его не допустили к посадке и препроводили в полицейское отделение, где вручили повестку с требованием явиться в суд по обвинению в совершении административного правонарушения.

«Речь идет не об уголовном, а об административном правонарушении», — подчеркнул представитель Управления портов Нью-Йорка. Он не исключил возможности того, что работники службы безопасности не поняли Смоктуновского, который пытался объяснить им, что пистолет является пневматическим. Некоторые авиакомпании разрешают перевозку подобного рода предметов.

После примерно двухчасового пребывания в полицейском участке известный актер был освобожден при содействии консульства России в Нью-Йорке. В среду Смоктуновский отбыл в Москву рейсом Аэрофлота.

Проявленное к нему отношение со стороны нью-йоркской полиции Иннокентий Михайлович охарактеризовал как «унизительно бестактное». По его словам, при задержании на него были надеты наручники, а в полицейском участке у него вывернули все карманы и отобрали подтяжки для брюк, долгое время отказывались выслушать, а при попытках объясниться постоянно перебывали.

Рассмотрение выдвинутых против Смоктуновского обвинений назначено на 28 февраля в одном из административных судов Нью-Йорка, которые обычно рассматривают такие правонарушения, как превышение установленных ограничений скорости на дорогах и правил стоянки автомобилей на городских улицах. Однако его личное присутствие не обязательно — он может быть представлен адвокатом.

Как сообщил корреспонденту ТАСС вице-консул России в Нью-Йорке Виктор Евсеев, консульство готово оказать Смоктуновскому помощь в подборе квалифицированного юриста.

Смоктуновский находился в США с 26 ноября на гастролях со спектаклем «Из жизни дождевых червей», в котором он играет великого датского сказочника Ганса Христиана Андерсена. Помимо него, в спектакле были заняты актеры Александр Лазарев и Надежда Бутырцева, а также дочь актера — Мария Смоктуновская.

Гастроли были организованы импресарио из Бостона Натаном Слезингером. Именно он подарил Смоктуновскому на прощание 13-зарядный пневматический пистолет, купленный за 52 доллара в одном из спортивных магазинов штата Нью-Гэмпшир. В Нью-Йорке и Бостоне, на его хранение нужно специальное разрешение.

С. КУЗНЕЦОВ.

(Корр. ТАСС — специально для «Культуры»).

НЬЮ-Йорк.